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第一部分 中标案例整体结构分析
实训一 需求分析
1. 根据项目进行需求的分析

2．编写软件需求说明书（GB856T——88）

实训二 系统设计
1. 系统功能分析
2. 编写概要设计说明书（GB8567——88）
3．系统功能模块设计
4．编写详细设计说明书（GB8567——88）
实训三 数据库设计
1. 数据库需求分析
2．数据库概念结构设计
3．数据库逻辑结构设计
4．数据库结构设计
5．数据库设计说明书（GB8567——88）
6．数据库及其对象的实现

实训四 程序实现
1．用户管理模块的设计
2．系统主程序的创建
3．系统子模块的创建
4．编写开发进度日报（GB8567——88）
5．编写操作手册（GB8567——88）
实训组织、管理及考核形式
第二部分 程序设计综合实训项目的任务分配及管理模式

实训项目确定后，要根据学生的具体情况和实训目标，由教师安排项目的开发进度和任务分配事宜。小组的每个成员，都有基本的软件程序开发任务，以保证实训的宽度；同时还要保证实训的深度，即将一个项目分配给多个项目组进行开发，形成组间竞争，从而有效激励学生提高软件开发的质量和效率。

项目实训开发进度安排如下：

第一部分：项目需求分析、程序设计和数据库设计；

第二部分：软件编码和单元测试；

第三部分：功能测试和软件修改；

第四部分：软件合并、程序发布、项目评比。

实训项目作为由学生到公司员工过渡的一次实践，引入公司管理模式，通过实训真实体验公司的工作氛围，切身感受公司的管理体制和运行机制，及对员工的各项要求。
一、程序设计综合实训项目的任务分配：

1、设置项目经理1人，由学生担当。负责整个项目的进度监督和组间事务协调管理工作，并向指导教师汇报工作（日报）；同时担当小组内的项目开发任务，即同时为开发小组成员；

2、设置组长若干名，由学生担当，负责整个小组人员的工作进度监督和组内事务协调管理工作，并向项目经理汇报工作（日报）；同时担当小组内的项目开发任务，即同时为开发小组成员；

3、设置程序员，即小组成员若干名, 由学生担当,负责指定项目任务的开发，并向组长汇报工作（日报）。

二、程序设计综合实训的项目组织管理：（参见图一）
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(图一) 程序设计综合实训项目的组织管理结构图
要求：每个小组六人，根据学生总人数平均分组，每个组完成的任务相同，注意组内合作与组间竞争。每个小组成员从以上任务中任选其一，负责完成所分配的任务；由组长负责完成软件合并和组员开发进度的监督管理；由项目经理负责、组长配合完成软件开发进度的监督管理，并向指导教师汇报工作。

第三部分 实训项目应包含的主要内容及实施要求

一、程序设计综合实训项目需求分析阶段

项目需求由已经确定的实训项目为基础，由教师将基本需求形成书面的原始文件。教师充当用户的角色，向学生提出需求，也可以为学生提供参考资料，如已经开发的相关软件产品、与项目相关的专业业务书籍、网上相关资源等。

学生以项目小组为单位，团队合作分析并确定需求。要求通过组内学生与教师的相互沟通，合理分析，并能够确定隐含的需求。在需求确定的初期，多个项目组确定的需求相对独立。在项目组认为已经需求明确时，要求组间进行沟通，由教师指导，对每组的需求确定情况加以评价，并将所有的需求明确，同时指导学生完成项目需求分析说明文档的编写。

这一阶段主要培养的是需求分析能力、文档编写能力、团队协作能力和沟通能力。可交付的阶段成果为项目需求分析说明书。

实施过程控制为：以课堂讨论的形式，结合企业人事信息管理系统，确定项目各模块的详细需求，包括隐含的需求，如系统界面风格、可操作性要求等。通过学生与教师的交流，在得到用户（指导教师）的认可后，形成软件需求分析说明书。

二、程序设计综合实训项目设计阶段

在软件开发过程中要编写的文档有很多，但对于一个程序员来讲，接触最多的就是详细设计说明文档和数据库设计说明文档。故在这一阶段，学生要结合软件工程和数据库设计的知识，在教师的指导下，根据需求完成实训项目的详细设计文档和数据库设计文档的编写，从而更加深入地理解用户需求，同时还要根据数据库设计文档在数据库平台中实现用户数据库及其所有对象。

在这一阶段中，以能完成项目需求为考核标准，各项目组的详细内容及数据库设计可以不同。

这一阶段主要培养的是程序设计能力、数据库设计能力、文档编写能力、团队协作能力、沟通能力。可交付的阶段成果为详细设计说明书、数据库设计说明书和项目所需数据库及其对象。

实施过程控制为：组长组织以小组讨论的形式，结合企业人事信息管理系统，进行软件功能的详细设计，包括系统界面风格、操作规定、数据库访问形式等。初步形成详细设计说明书，由教师进行审阅，经调整，确定软件详细设计说明书。在软件详细设计确定后，进行数据库的分析和设计，包括数据库的结构、表（字段、数据类型、主外键等）、存储过程、触发器、试图等，初步形成数据库设计说明书，由教师进行审阅，经调整，确定数据库设计说明书。由组长负责组员配合完成小组统一数据库及其对象的设计实现。

三、程序设计综合实训项目实现阶段

项目设计完成后，根据每个成员分配的任务和职责，按照事先安排的开发进度，进行项目的程序代码编写和单元测试工作。小组成员每日提交一份项目进度及完成情况工作报告，呈交项目组组长。项目组组长汇集小组成员的报告，对项目进度进行跟踪，同时带领组员共同分析讨论存在的问题，对于组内可以解决的问题，标记并协调解决，对于无法解决的问题进行统计，最后形成小组工作报告，呈交项目经理。项目经理集中每个组的（小组）工作报告，对项目进度进行跟踪，同时带领组长共同分析讨论存在的问题，对于组间互助可以解决的问题，标记并协调解决，对于无法解决的问题进行统计，最后形成项目工作报告，呈交指导教师。指导教师负责审阅项目工作报告，把握项目进度、了解学生遇到的问题。对于教师能够立即解答的问题组织所有学生统一进行解答；对于个别的不确定或无法解决的问题，可为学生提供解题的思路，与学生一起共同进行问题的解决。正所谓弟子不必不如师，师不必贤于弟子。师生共同探讨解决问题可能会比弟问师答取得更好的教学效果。每个学生将完成的程序每周上交一次，由教师审阅。这一阶段是考核的重点阶段。

这一阶段的时间较长，主要培养学生的程序代码编写能力、软件测试能力、文档编写能力、团队协作能力、沟通能力等。在开发过程中，由于经常遇到各种各样的问题，在互动中不断解决问题，从而加强了学生的自学能力、创新能力和对实际问题的分析解决能力，达到了增强学生岗位技能综合运用能力、提高学生岗位素质和加深学生对岗位的体验的目的。可交付的阶段性成果是每周的程序源代码和每日的工作报告。

实施过程控制为：由项目经理协调组间工作、组长监督组内工作、小组合作、组员相对独立的形式进行软件编码和测试。按照详细设计说明书，结合小组数据库，进行人事信息管理系统各模块的功能实现。小组成员做日工作汇报，上交工作成果（源代码、开发文档、开发中遇到的问题）。组长每天汇总小组成员的文档，对遇到的问题进行处理，组内能解决的问题作标记，并指定解决者，不能解决的问题汇总，形成小组工作报告，上交项目经理。由项目经理审阅各组工作报告，对组间可协调解决的问题作标记，并指定协助解决小组，对不能解决的问题汇总，形成工作报告，上交指导教师。由教师审阅工作报告，并根据报告中的问题进行适当的指导。每周组长和项目经理提交一份周工作总结。

四、程序设计综合实训项目测试阶段

在项目功能实现以后，要利用软件测试的知识及测试技巧，对项目进行整体测试，如压力测试、功能测试、极限测试等。测试过程由小组成员分工合作共同完成，同时编写测试文档，再提交组长，由组长根据出现的问题，分配给相应组员解决。然后再测试、再解决问题，直到项目可靠性得到指导教师的认可。

这一阶段主要培养学生的软件测试能力、文档编写能力、团队协作能力和沟通能力等。可交付的阶段性成果是可靠的软件和软件测试文档。

实施过程控制为：由组长安排，组内合作，组员交换任务，相互测试。测试形成文档和意见，按照详细设计说明书，结合小组数据库，进行人事信息管理系统各模块的功能修改。在测试通过的前提下，组长负责，组员参与进行软件整体的合并。再经测试，形成最终软件系统。

五、 程序设计综合实训项目发布阶段

好马配好鞍，好的软件还要有好的安装程序和完善的用户手册。根据学生开发软件所采用的编程语言、数据库和所需环境，采用合适的打包软件，制作安装方便、占用空间适当，并具有个性的安装程序。同时以小组为单位各组员共同承担用户手册的编写。

这一阶段主要培养学生制作软件包的能力，可交付的阶段成果是个性化的软件安装程序和用户手册。

实施过程控制为：由组长安排，组内合作，进行人事信息管理系统软件打包和程序发布测试。组员分别负责编写各自任务模块的用户手册，由组长负责合成一个统一的用户手册。

第四部分 程序设计综合实训项目的考核

程序设计综合实训项目的考核模拟了公司对员工的绩效考核方式，任务明确，分配到每个小组成员，主要依据软件开发的不同阶段，对完成情况（如开发进度的快慢、软件质量的高低、文档编写质量等），团队合作互助精神，有效沟通及有效表达能力的体现等几方面进行阶段性过程考核。考核的总成绩为100分。

一、程序设计综合实训项目需求分析阶段

考核内容：项目需求分析说明书的编写，占考核总成绩的5%；

二、程序设计综合实训项目设计阶段

考核内容：详细设计说明书的编写，占考核总成绩的5%；数据库设计说明书的编写，占考核总成绩的5%；项目所需数据库及其对象，占考核总成绩的5%。

三、程序设计综合实训项目实现阶段

考核内容：每周的程序代码，总共占考核总成绩的40%；每日的工作报告，总共占考核总成绩的5%。

四、程序设计综合实训项目测试阶段

考核内容：可靠的软件源代码，占考核总成绩的5%；软件测试文档，占考核总成绩的5%。

五、程序设计综合实训项目发布阶段

考核内容：个性化的软件安装程序，占考核总成绩的5%；用户手册的编写，占考核总成绩的5%。

六、程序设计综合实训项目的展示和评比

考核内容：以小组为单位，将本小组完成的项目从安装到功能的实现，进行软件产品展示，秉着公平公正的态度，由其它小组成员和教师作为评委，并可以对正在展示的小组提问题，要求小组中每个成员至少回答一个问题，根据软件的整体情况和组员的表达、以及对问题的回答情况，进行评判，给出成绩。这部分成绩占考核总成绩的10%。

根据整个项目开发过程中的综合表现，如出勤、沟通、协作、任务完成情况等，由教师给出综合表现成绩，占考核总成绩的5%。
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