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实验（训）一  物业管理信息系统（网络版）
1、 项目需求分析概述：
1、 功能概述
物业管理行业是在传统的房屋管理基础上演变而来的新兴行业，近年来获得了长足的发展。随着人们生活水平的提高、住宅多样化的不断发展，物业管理作为一门科学的内涵已经超出了传统定性描述和评价的范畴，发展成为集多种手段对物业进行综合管理，并能对有关物业的资料进行归类汇总、整理分析、定性与定量评价、发展预测等。物业管理在现代生活中的作用已被广泛认可。
由于物业管理涉及的管理范围较为广泛，管理内容繁杂，加上政策性等变动因素，日常工作需要耗费大量的人力和物力，而采用现代化计算机管理手段是一种行之有效的解决方法，计算机网络在物业管理中的作用主要体现在：
①全方位的快速查询，减少重复劳动：物业管理中房产资料、业主资料、住户资料以及文件档案的数量庞大，手工整理、统计汇总工作量大而繁琐，查询某房产或业主资料往往需要较长的时间。通过计算机辅助管理，可以随时按业主名称、房号、房类、朝向、面积等多种条件任意查询，减少大量重复工作，大大提高工作效率。
②以完整的工程及服务档案，提高管理水平：物业管理除了涉及房产、业主和客户管理之外，更需要提供工程设施维护、维修、装修服务与管理。计算机网完整的工程档案与服务档案可以使管理人员随时了解最新情况，更可以规范维护、服务标准，帮助管理人员合理安排工作时间。
③各项费用自动计算，减少人工差错与负担：物业管理中一项重要的工作是各项费用的计算、统计、汇总，然而由于费用项目较多、计算方法繁琐，手工除了操作差错率较高，而且工作负担繁重。计算机管理利用了计算机运算速度快、准确率高的特点。使得各项费用的计算、统计、汇总工作简单方便，轻松自如。
④自动控制各项费用收缴，保证公司收益：管理费用的收缴是管理公司能够正常运营的保证。通过客户自觉缴费和人工催费，往往效率较低，难以应付。计算机管理可随时监控客户交费和欠费情况，自动打印缴费通知书和催款通知书，提高收费效率，使收费工作应付自如，提高资金的回收速度。
⑤灵活、准确的收费，提高财务工作效率：管理面积越大、户数越多，财务工作越繁重，大量水电费、管理费等其他费用收费不但繁杂，而且易产生差错。用计算机管理收费，灵活性、准确性大有提高，。客户不但可以分项付款，还可以预付各项费用，大大降低财务收费人员的劳动强度和工作量。
⑥全面的统计分析，提高决策依据：在物业管理的市场竟争中，计算机快速、自动、强大的统计汇总功能和丰富的报表打印系统，使各项数据的统计汇总、分析表格一应俱全，物业公司领导可以随时查阅最新的详细情况,并依次快速、准确地做出决策，提高物业公司的管理水平与竞争力。
2、 功能分析
①“大物业”管理概念：随着大规模商住物业的不断建成，和人们生活水平的提高，物业管理的范围在增大，管理的对象与内容在增多，这就意味着物业管理软件必须包含物业管理的全部直、间接管理与服务功能，才能满足物业管理的需要。同时不受实践和空间的限制，采用网络数据库进行网络管理。
②采用大型数据库技术，解决数据量大的问题：针对物业管理数据量大的问题，在网络版中，采用SQL SERVER2000作为后台数据库，使用户可以快速执行查询汇总等操作，日常维护也非常方便。
③通过灵活的接口与财务系统实现数据交换：物业信息化作为一个整体，需要将业务功能和财务功能结合在一起，一般说来，市场上财务管理软件已经比较成熟，而物业管理软件由于政策法规的不够完整和物业管理企业在实践中所形成的管理模式和手段的不确定，使得物业管理软件的通用性受到很大限制。在本物业管理系统中，充分考虑到了与财务系统的接口，用户可以定期将物业数据转入财务系统，实现各种查询汇总并打印。
④简单易用的操作流程有助于信息化的进程的加快：本系统具有功能强大的联机帮助、方便快捷的向导操作、友好灵活的人机界面，使物业管理人员可以轻松的采用计算机操作代替传统的手工管理，加快物业企业的信息化进程。
⑤本系统具有严格的权限控制：本系统采用严格的权限控制，对数据进行了加密，没有用户代码的人员不能进入系统。各个不同的用户也拥有不同的权限，做到每次操作均有记录，需要保密的数据没有权限的人绝对无法查看。

2、 项目功能分析概述：

主模块一：房产管理模块
房产管理模块的功能主要是管理小区的基本信息，实现对小区、大楼、房间的管理，在房产信息初始化模块管理中，主要是对小区楼宇的基本信息进行初始化，等内容；在楼宇管理中，主要包括入住楼宇的楼宇布局、楼宇资料和楼宇验收信息；在物业管理中，可以配置整个物业小区或大楼的基本住户信息、房产信息、家庭常住人口、产权人信息、相关费用信息等内容，另外还包括房屋交接和装修管理。

主模块二：收费管理模块
收费管理模块是物业管理系统的核心模块，必须对其认真配置，否则小区的收费管理工作不能正常进行，由此所造成的数据库错误也是不可避免的。在收费管理中，我们具体功能是完成小区的收费管理工作，比如管理各房间的收费、交款记录、走读表修改、自动打印收费通知单以及催交费用通知单等；此外，还提供各种收费统计报表（费用明细表、水、电、汽明细表日、月报明细表，、月收费率计算表、月收费率情况统计表、年报明细统计表（台帐））。统计查询主要用于小区收费查询，比如对小区应交费用统计、未交费用统计、实交费用统计，我们可以按时间段进行查询；打开小区费用统计操作界面后，从中选择相应的时间段，然后单击“查询”按钮，就可打开这段时间的小区费用统计进行查看。

主模块三： 办公管理模块
办公室模块用于管理办公室的基础信息、文件管理、日常管理、钥匙管理、、服务管理等。
在传统的办公管理模式下，频繁大量的劳动量往往会加大管理人员的工作压力，使管理人员工作效率低，当采用计算机智能化网络管理模式后，这种新的管理模式大大减轻了管理人员的工作压力，我们将办公管理分为以下两个方面：
1）从公司的角度出发，主要显示公司组织结构，保存公司和部门的规章制度以及工作计划。
2）从员工的角度出发，主要按部门管理员工以及相关资料，如培训记录、考核记录、简历记录、家庭成员、奖惩记录、岗位变动记录、培训记录、待遇变更记录、工作计划等。

主模块四：文档管理模块
文档管理模块中模板管理是将ISO9000认证的表格通过制定的形式列出来，用户可以通过编辑模板进行相关的任意操作，用户也可以自行制定日常常用的Word模板，下次操作可直接调用此Word模板进行操作；文档管理主要是调用已经建立的模板，并在此模板下重新生成与此模板相关的子文档。

主模块五：停车管理模块
停车管理主要包括三个方面：停车场设置及。停车场设置主要对停车场的基本情况进行设置包括编号、名称、面积、停车数量等；管理是通过对要租赁停车场的车辆进行管理，物业公司对其收取管理费，停车场使用到期后车辆可以进行续租；对车位租赁的历史记录可进行历史查询，另外还设有住房基本信息和停车费缴纳情况的功能，使用户在同一界面便可以看到此车位的租赁情况、用户基本信息及停车费缴纳情况等相关信息。

主模块六：产权人管理模块
产权人管理模块中主要包括产权人代表大会和产权人委员会两项职能, 产权人代表大会主要包括代表大会成员和代表大会会议两项，产权人委员会主要包括委员会成员和委员会会议两项。

主模块七： 产权人服务管理模块
产权人管理模块中主要包括费用查询、投诉管理，等。费用查询管理主要为提供费用收取一览表，操作员可以很方便地进行住户费用查询、打印及导出。投诉管理包括投诉记录、分递、回访。住户意见征询表主要是通过调查小区住户对小区整体印象、保洁、保安、维修、车辆管理、绿化、社区文化等的意见，来使物业公司对小区住户对小区的满意率有个整体的了解，便于日后开展工作。

主模块八：保洁管理模块
保洁管理模块主要包括基础信息设定、日常管理、工作检查统计表等。基础信息设定主要包括保洁工名单和保洁班组分配等。日常管理主要包括消杀记录、保洁用品及工具发放情况。工作检查统计表主要是通过设定保洁员日检表、周检表、月统计表、年统计表使保洁主管能对整体保洁员的工作情况全面了解。

主模块九：保安管理模块
保安管理模块主要包括基础信息设定、日常管理、工作检查统计表等。基础信息设定主要包括保安员工名单和保安纪检班组分配等。日常管理主要包括治安事件、工作日检记分、保安消防器材检查、维修记录等。工作检查统计表主要是通过设定保安员日、周、月、季、年检统计表，使保安主管能对整体保安人员的纪检工作情况全面了解。

主模块十：维修*工程设备模块
工程设备管理主要包括报修记录、维修作业单管理、设备台帐、设备档案。
报修记录包括报修编号、报修时间、维修时间、完工时间、满意程度。维修作业单管理包括报（保）修项目、预约、开工、完工时间、材料名称、审核意见及服务费等。设备台帐包括各种设备的名称、型号、厂家、运行参数记录、设备事件记录、维修日志等。设备档案包括设备编号、名称等。

主模块十一：系统维护
系统维护主要包括数据库备份、数据库恢复、数据整理、数据初始化等几部分。数据库备份主要是对小区当前数据库完全备份，以便发生意外时恢复；数据库恢复是从已备份的数据库中选择所要恢复的数据库进行完全覆复，操作时慎重；数据整理是当数据量过大以至影响系统性能时，可将选定时期内费用删除；数据初始化此操作将清空本系统所有数据，请慎重此操作。

3、 功能实现要求
本物业管理系统中所有界面的操作方法大致相同，要求可操作性强、灵活、易懂。说明如下：

①录入：在操作界面中单击“录入”按钮，便可进行初始数据的录入工作，然后再单击“确定”按钮，即可完成一条新记录的录入。

②修改及确定：在操作界面中单击“修改”按钮（注：在没有“修改”按钮的地方可直接在界面中双击要修改的字段表格），然后在出现光标的表格中进行修改，修改完后单击“确定”按钮，即可保存修改内容。

③删除：在操作界面中选择要删除的对象（即记录表格所在行），然后单击“删除”按钮，所选对象（即被选记录行）便被删除。注意：删除对象时一定要先选择。       

④ 取消：在操作界面中如正在编辑的对象要取消，则选择要取消的对象（即记录表格所在行），然后单击“取消”按钮，所选正在编辑的对象（即被选记录行）便被取消操作。

⑤浏览：单击操作界面屏幕上边快捷工具栏中的“浏览”按钮， 弹出一个 “查询”、“打印”、“导出”窗体，用户可以对其进行操作。

⑥返回：单击操作界面屏幕上边快捷工具栏中的“返回”按钮，可返回到上一页，此外，相关的操作按钮还有界面中的“返回”按钮或“退出”按钮。
4、 子模块功能要求

1、 用户登录和主界面（软件风格及各模块链接）
用户可在桌面上单击“开始”指向程序，然后指向软件快捷方式，双击，即可打开小区物业管理系统，这时会提示用户键入“用户名”和“密码”，当用户键入正确的“用户名”和“密码”后，点击“登录”按钮或者敲“回车键”即可打开主操作界面，另外也可直接双击桌面快捷方式“小区物业管理系统”图标来打开；“用户名”和“密码”是由系统管理员设定的，用户本人不能修改。如果输入错误的“用户名”或“密码”，系统将会提示出错信息，提醒用户重新键入正确的“用户名”和“密码”，直到输入正确后，单击“确定”按钮，才能进入小区物业管理系统中的管理模块界面。
用户进入主界面之后，在主界面中双击管理模块图标可进入相应的管理模块界面。
2、 基础数据管理
进入物业管理系统主界面后，用鼠标双击界面中的“小区概况”图标，可以打开基础数据管理界面，该界面将用户所辖小区的综合管理分为三个方面：图文介绍、物业规划、配套设施、相关单位。

⑴ 小区概况
小区概况管理是物业管理系统中的介绍模块，主要功能是管理小区的基本信息、物业规划、配套设施、相关单位等项目，在基础数据操作界面中，用鼠标双击“小区概况”图标，可进入“小区概况”管理界面：

①图文介绍：主要通过图片与文字介绍，将小区内部的优美景色，完美户型等进行宣传，日后可在小区宽带上将此部分通过权限设置免费让用户浏览。

②物业规划：主要通过小区名称、位置、楼宇栋数、高层数目、整体公建数目、停车场、道路/广场、居住面积、公建面积、设计户数等输入，使用户有全面了解。  

③配套设施：主要是通过对小区内相关的配套设施和往来单位进行介绍，日后便于查询。

④相关单位：主要是物业内部与相联系单位的管理。

⑵ 房产管理 

房产管理是物业管理系统中主要功能模块，主要功能是对小区的住户进行管理基本信息模块，在基础数据操作界面中，用鼠标双击“房产管理”图标，可进入“房产管理”管理界面：

①房产信息初始化
用鼠标单击“房产信息初始化”链接按钮，可以进行整个小区的初始化，打开房产信息初始化操作界面。其中显示了所有已建立的所属的所有小区名称，选择要初始化的小区，输入“楼宇名称”按“确定”，然后在列表里中选择储存了每座大楼的各种信息（如“编号类型”，“开始编号”，“结束编  号”，“添加字符”等），其操作界面中有“确定”、“取消”等按钮，如果单击“编号结果”按钮，则自动生成房间，可以在自动生成房间对话框中按要求输入所需数据配置，单击“预览”按钮可以预览自动生成的房间列表，如果自动生成                     

的房间列表中生成房源如想删除，则单击“删除”按钮，然后按“确定”结束自动生成房间的操作。

②楼宇管理
用鼠标单击“楼宇管理基本信息” 链接按钮，打开所选大楼基本信息操作界面，基本信息内容包括：“大楼名称”、“位置”、“最高层数”、“建筑面积”、“占地面积”、“总层数”等。单击“修改”按钮，可以对大楼的基本信息进行修改及保存。单击“楼宇布局”按钮，可以导入所需大楼图片，操作方法跟前面调入小区文档文件的方法一致，在此不再重述。如果单击“楼宇验收”按钮，则弹出“验收资料”、“设计施工单位”对话框，可以对所需大楼预检及验收的相关情况进行数据输入，单击“预览”按钮可以预览楼宇验收的相关信息，然后按“确定”完成楼宇基本情况的操作，具体的操作方法与数据助手里自动生成房间的操作方法一致。

③物业信息
用鼠标单击“物业信息” 链接按钮，可打开物业信息操作界面，其中包括小区所有的房产信息列表，住户信息列表、家庭其他人员、产权人信息、相关费用信息等窗体，

· 房产信息
用鼠标单击“住户信息” 链接按钮，打开信息操作界面，其中包括业主姓名、性  别、民族、籍贯、文化程度、身份证号、爱好、车牌号、电话等住户信息等。单击“修改”按钮，可以对住户的各种信息进行修改、修改完成后单击“保存”按钮可进行数据保存，相关的操作前面已详细讲述，在此不再重复。

· 家庭其他成员               

家庭其他成员主要介绍小区内业主的家庭其他成员的一些情况，包括姓名、性别、与户主关系、爱好、联系方式、特长、身份证号、工作单位等，以便使小区物业能很清楚地了解业主的家庭成员的一些详细情况。

· 产权人信息及相关费用
产权人信息主要是介绍房屋产权人的一些相关信息，包括产权人的姓名、工作单位、电话、办产权时间、合同编号、产权证号等，系统默认跟住户相关信息相同，如若不同用户可自行修改；相关费用是介绍主要使用户在同一窗体方便地看清此业主的相关费用，方便便捷，一目了然，，另外系统还另设物业信息一览表及归档信息一览表，用户可按自已需求按任意条件进行相应信息的列表打印，归档信息主要是相对于房屋出租的客户来说，如客户所租房屋到期，按“归档”键可将此住房中户型及建筑面积等信息保存，其他信息全部清空，归档后，此业主仍可在归档信息一览表中查询到。

⑶、费用信息
进入物业管理系统主界面后，用鼠标双击界面中的“管理”图标，打开费用管理操作界面，其中将小区的所有收费分为三个级别：即初始设置、日常管理、费用报表、其它费用登记管理等。

①项目设置
收费项目设置是收费管理的一项重要职能，设置收费项目的异常直接影响到收费结果，所以要对其认真设置。单击“项目设置”按钮可打开设置收费项目对话框，在对话框中可以设置各种收费项目（如停车费、绿化费、清洁费、管理费等），用户可在项目名称列表中输入项目名称（如管理费），也可以对收费项目表的内容进行修改，进行修改的操作方法是：用鼠标左键单击右边字段对应的表格，就能对表格内容进行修改，改好后单击“保存”按钮进行保存。注意：收费单位如果是“元/度”，那么在“收费周期”中，数字为“1”就表示1个月收费1次，数字为“2”就表示2个月收费一次，依此类推。）比如将电费、热水费的“收费周期”分别设为“1”和“2”，而且都是按“月”收费，那么物业管理费就是1个月收一次，房费是2个月收一次。单击“增加”按钮，可以增加新的收费项目。单击“增加”按钮可以增加新的收费项目，单击“删除” 按钮则删除当前收费项目，以上所有的操作步骤都结束后，单击“完成”按钮可以完成数据库的设置。                                                          

②费用配置
费用配置主要是通过初始化的费用设置为每一个用户配置本户该发生的费用，（警告：由于系统是按月来生成收费数据，因此所有小区的收费项目配置必须一次性完成）先在左边表框中选择欲分配的小区住户名称，然后单击“添加”，即可对该住户进行费用配置，（如果小区内住户费用相同也可以整体进行费用配置），在下边表框中选择该用户欲分配的收费项目，单击上边的“增加”按钮即可将此费用配置给该用户，若将该用户费用全部配置完后，只要单击“确定”按钮就可将该用户的收费项目配置完毕。（包括该小区内所有住户）。（注：分配给小区所有住户的收费项目不会在上面右边表框中显示，而在分配给单个住户时才会显示。）如果不想将某项收费分配某个住户，需在右边表框中先选择欲删除的收费项目，然后点击“删除”按钮，即可删除该项收费。如果点击小区名称旁的“+”符号，可打开该小区对应的所有住户，这时可选择单个住户进行配置。

③日常管理
日常管理主要包括费用输入、自动收费、手动收费、费用生成、费用查询等功能。

· 费用输入
费用输入主要是对小区的费用项目进行初始化输入，例如水、电、煤气走表读数列表中记录了小区内所有住户的水费、电费、气费等费用信息，在选择查询条件框中可以按“房间编号”和“收费项目”来查询，当输入查询条件值后，单击“查询”按钮就可打开与之相关的走表读数列表进行查看。第一次进入走表读数修改界面时，默认的上次读数和本次读数的数据应该为“0”，在列表中用鼠标单击上次读数和本次读数相应的字段表格，就能对其内容进行修改，修改完后用鼠标单击列表中下一项收费项目，系统会自动更新收费数据。

· 手动收费

  手动收费是收费模块的主要界面，它负责收取当月和以前月份的应，欠款。主要流程如下：当单击“日常管理—>手动收费”按钮就会出现如图（6-14）界面；在屏幕的最上面有条码查询，姓名查询，物业编号查询的字样。他们主要是为方便操作而设立的。只要知道条码，姓名，物业编号任意一种信息的时候就可以查出该住户的收费情况。除了以上方法之外，还可以通过上图左拦的树型结构查询到用户，只要在该用户所属的物业编号上单击，也会出现上图的效果。收费的时候，该软件可以按物业编号收取（一般采用），按住户和产权人收取，以按产权人收取为例：单击屏幕上方“按产权人收取”选项卡，同样也能找到该用户，如果有费用，就会出现上图的内容。收费的时候要先选取费用收取的所属年月，并将对应费用的具体数额填写在“本月实收”一栏中，单击“回车”键显示出预收款，最后点击“收费”按钮。如果收费成功，该条收费记录就会变成绿色条。如果住户交费的数额和应收款是一样的，可以直接单击屏幕左下方的“全额收取”按钮。如果出现收费误差，可以单击“取消收费”然后重新收取。“返款”，“冲帐”，“预收”属于特殊情况。“返款”是住户有结余，并要求返还时，使用。“冲帐”是对这个住户多记费（即应收款记多的情况），需要冲抵应收款的情况，“预交”是该住户本月已足额交过该项费用，并且在同一个月内，又来交费。这种情况需要使用。

· 费用生成
费用生成主要是到月底当月收费工作已经结束时，需要使用。按系统提示点击“日常管理—>费用生成”单击“确定”就开始生成下个月的费用。

· 费用查询
费用查询主要是为了满足各种汇总，明细查询之用。如果初始界面满足不了要求，可以单击屏幕左上方的“查询”按扭，如果筛选条件不止两条，就单击“增加行”，条件确定之后，“确定”出现记录,最后一行的内容是前面所有记录的汇总。

· 费用报表
费用报表主要是满足以前会计月的汇总和明细情况。                           

有“日报明细表”，“月报明细表”，“月收费率计算表”，“月收费情况统计表”，“年报明细表（台帐）”，下面逐一说明：
日报明细表：是对要查询的当天的统一收费情况。
根据提示输入要查询的具体日期，然后“确定”，如果当天有收费情况。

“月报明细表”操作同上，只是在输入日期的时候只需要输入年和月就可以了。
“月收费率计算表”流程图如下：选择“费用报表—>月收费率计算表”，输入关心的年和月份然后“确定”，在出现的界面点击“确定”，出现图（6-27）：“月收费情况统计表”同“月收费率计算表”“年报明细表（台帐）”是住户全年的应收，实收数。单击之后，根据具体情况，选择“要统计的费用名称”，“要统计的费用年份”，“房屋性质”，“打印时间”，最后单击“打印预览”之后，经过一段时间的等待（根据数据量的多少）之后，在出现的“提示信息”中单击“确定”。 
⑷、办公管理： 

办公管理模块是在物业管理系统主界面中，用鼠标双击“办公管理”图标，将进入办公管理界面，办公管理包括基础信息、文件管理、钥匙管理、服装管理等功能，下面逐一说明：

①基础信息
基础信息主要包括岗位职责、管理制度、职员档案等几项功能，主要为物业部门提供一个可查询的友好的办公界面。
岗位职责主要是介绍有关物业管理公司部门岗位的职责范围及工作规范。
管理制度主要对整个物业的规章制度进行登记、存档，以便为日后进行管理、浏览与查询提供方便职员管理主要是对物业公司的职员的个人情况进行管理，可以进行登记、修改、查询、删除、打印每个职员的详细个人情况。

②文件管理 

文件管理主要是物业公司的收文、发文、会议纪要、合同等文件进行登记并按任意条件进行查询统；会议具体情况，可按任意条件进行查询；合同录入主要是登记了与物业公司往来的所有的合同，可按任意条件进行查询、录入及修改。 
③日常管理
日常管理主要是对物业管理中的通知、接待来访、社区文化活动等进行管理。
通知主要记录了公司下达的各项通知可按任意时间及名称已下发的各项通知； 

接待来访主要对来访的参观单位、时间及内容做以系统介绍，便于日后查询。
社区的各项文化活动是通过不同的服务标题来拟订不同的服务项目，服务项目表中包含各种服务信息包括主办单位、时间、场所、参与者及活动内容概况等，在办公管理界面中双击“社区服务”图标，打开社区服务界面，可以看出，社区服务按照“活动主题”来进行管理。 
④钥匙管理
记录了钥匙的管理、发放情况和住户的基本信息；服装管理主要记录了对服装管理的信息包括服装的领用人姓名、编号、服装明细、数量、发放人/部门等 。 

⑤文档管理
 在办公管理界面中用鼠标点击“文档管理”图标，打开公司文档界面。 

 文档管理模块中模板管理是将ISO9000认证的表格通过制定的形式列出来，用户可以通过编辑模板进行相关的任意操作，用户也可以自行制定日常常用的Word模板，下次操作可直接调用此Word模板进行操作；。                             

文档管理主要是调用已经建立的模板，并在此模板下重新生成与此模板相关的子文档，用户可以对其进行录入、修改、删除、增加操作。                          

注意：在“文件名”对应的表格中不能直接填写相应的内容，它所对应的文件保存在附件中，关于如何在附件中调用所需文件，请看文档文件的调入。

⑸、停车管理
用鼠标单击“停车场管理”链接按钮，进入停车场管理界面，主要通过对车牌号码进行管理，用户可以增加、删除、保存或打印停车场管理信息列表，录入小区停车场及各停车场所停放车辆的基本情况，可按任意情况对停车场及所停车辆进行查询。

⑹、产权人管理
产权人管理模块包括产权人代表大会和产权人委员会两部分。

①产权人代表大会：点击产权人代表大会，出现下拉菜单：代表大会成员和代表大会会议两项内容。代表大会成员的内容是指录入成员资料，包括：姓名、性别、职务、单元编号、联系电话、个人简历、备注。目的是为了在开会时更方便的查询每一位成员的具体资料。产权人代表大会会议是召开会议的前期准备。它列出了召开时间、会议主题、记录人、地点、参加人员、会议摘要、备注几项内容，也是为召开会议而作的重要记录。

②产权人委员会：产权人委员会包括委员会成员和委员会会议两项内容其内容和“产权人代表大会”相同，作用也是一样。

⑺、产权人服务
产权人服务包括费用查询、投诉管理、住户意见征询表三个项目
费用查询：
点击费用查询，系统会生成一个表格，把所有住户的费用都显示出来。
并且可以生成Excel表格
其中费用查询还可以多条件查询可以使用固定项目查询和自选项目查询，都可以方便快捷的查询想要查询的项目。
投诉管理项目包括投诉记录、投诉分递和投诉回访三个项目。
投诉记录 界面可以看作为投诉编号、投诉时间、投诉人、投诉单位、投诉项目、记录人、分递处理部门、分递处理时间、处理结果反馈和备注几项。并且可以查询投诉编号。
投诉分递 就具体的说明了投诉的单位、投诉人姓名、被投诉人、投诉事由等详细资料（见图）。为投诉的项目分递作出了重要的说明。
投诉回访 是用户投诉之后作出的处理。标明了投诉编号、业主姓名、楼号、联系电话、回访内容、回访人、备注、填表人、审核人、审核日期。至此，产权人投诉的过程就明了。
住户意见征询表 是统计住户意见而作成的表。包括填表人、统计表编号、填表时间、备注。把住户的意见统一起来，形成一个固定的表。 
⑻、保洁管理 

点击保洁模块进入保洁菜单，详细菜单如下：
①保洁工名单 ：
保洁工名字由职员档案中登记的保洁员读出，不必录入两遍，当点击任意员工时，将员工的基本情况带出，同时可以在这里编辑保洁员的负责区域。为保洁员的考核作准备。同时可以录入，修改或删除任意个人的信息。
②保洁班组分配：   

保洁员自动带出，将保洁员分成个班组，责任到人，便于考核成绩。同时可以将班组分配情况进行修改或删除。                

③消杀纪录： 

将为业户做的所有消杀服务等级，同时可以对同一消杀地点的消杀情况进行统计，也可以打印备案。 

④保洁用品及工具发放登记表：
便于对物品的管理及跟踪，同时 掌握了每个人的物品使用情况。对于同一部门的领用情况汇总，同时可以打印备案。                                          

⑼、保安管理
①保安名单：由职员档案中读出保安员名单，同时将此人信息带出，并且可以修改、删除信息。                       

②保安装备：可以将每个保安的所配装备录入，同时把每个人的所有装备都统计出来。
③消防设施摆放：用于管理所有消防设施的基本信息，同时可以将数据修改或删除。
④治安事件：将本区内发生的治安事件及时纪录下来，同时可以修改或删除。
⑤保安消防器材检查、维修记录：可以将器材的检查、维修情况记录下来。

⑥日检表：按照保安员自动打分，进行考核。

⑽、维修*工程管理
维修*工程管理主要包括报修记录、维修作业单、设备台帐、设备档案等。在主界面中用鼠标双击“维修*工程管理”图标，打开后如下：

①报修记录：单击“报修记录”，打开报修记录子模块，包含了报修编号、单位、时间、住户编号、住户姓名、联系电话、预约时间、维修内容、维修单号、维修时间、维修内容等，可以选择查询关键字“报修编号”来查询所需信息，此外，报修记录信息还具有增加、删除、保存等功能。

②维修作业单：维修作业单主要包括维修单号、物业编号、住户姓名、报（保）修项目、维修人、住户姓名、预约时间、开工时间、完工时间、审核意见、主任意见及所需材料等，用户操作此维修作业单时，此项维修项目情况均可一目了然。                         

③设备台帐：设备台帐主要记录小区所有设备的基本情况，包括设备编号、设备名称、型号、制造厂家、出厂编号、附属设备种类、安装时间、设备原值、工作状况等，点击右下角“详细内容”键，使用户可以看到设备台帐的详细情况。

④设备档案：设备档案主要简单地记录设备编号及设备名称的基本情况，点击右下角“详细内容”键，使用户可以看到设备档案的详细表格。

⑾、系统维护
①数据库备份：点击备份按钮即可将数据库备份到特定目录下，以便发生意外时恢复。                                                      

②数据库恢复：在右栏中选定要恢复的数据库备份，点击右下角<确定>按钮即可。
注意：恢复数据库将以备份的数据库完全覆盖当前的数据，操作时应慎重。
③数据整理:数据整理主要功能是由于历史数据过多，将过时的数据删除，如图输入“起始年”，“起始月”，“终止年”，“终止月”之后，单击“删除”数据初始化。主要功能是将现有数据库的所有的住户和费用信息全部删除，成为空库，数据上传点击数据上传，可将小区的各项数据上传至总部，以便统一管理。 
④日志管理：记录操作者的操作内容

5、 实训步骤：

	日   期
	进        度
	备   注

	第一次课
	了解需求，分析需求，数据库设计思想，熟悉各功能模块之间的联系，并确定界面及功能
	填写一份《项目规划表》

	第二次课
	代码编制，调试
	上交《项目规划表》；

填写一份《项目进度跟踪表》

	第三次课
	代码编制，调试
	上交《项目进度跟踪表》；

填写一份《项目进度跟踪表》

	第四次课
	组内、整体联合调试
	上交《项目进度跟踪表》；

填写一份《项目进度跟踪表》

	第五次课
	编译、打包发布、说明书编制、组间项目评比
	上交《项目进度跟踪表》；


附录：

项目进度表

负责人：                                           填表日期：

	项目名称：
	
	项目负责人：
	

	负责模块：
	
	隶属模块：
	

	应完成本次课内容
	

	已完成本次课内容
	

	未完成本次课内容
	

	已完成以往内容
	

	的想法或建议

项目开发过程中
	

	备注
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